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Undersökningen genomfördes i Italien, Tyskland, Belgien, Sverige och 
Frankrike, fem länder där PIPD har varit aktivt engagerad i 
påverkansarbete och nätverksbyggande under de senaste åren. Vi 
bedömer att resultaten ger en vägledande översikt av den europeiska 
allmänna opinionen mer generellt. Syftet med opinionsundersökningen 
var att:

✔ Undersöka allmänhetens sympati för och uppfattningar om 
palestiniernas rättigheter och den palestinska kampen samt deras 
åsikter om respektive regerings politik i frågan.

✔ Utvärdera graden av upplevd censur och självcensur.

Syftet med omröstningen



Undersökningen genomfördes med hjälp av onlineintervjuer med medlemmar i 
YouGov Plc Global-panelen, med 2,4 miljoner + personer i åldern 55+ som har 
samtyckt till att delta i undersökningar. Ett mejl skickades till paneldeltagare som 
valts ut slumpmässigt från basurvalet enligt urvalsdefinitionen, med en inbjudan att 
delta i undersökningen och en länk till den - urvalsdefinitionen kan vara "Sveriges 
vuxna befolkning" eller en undergrupp som t.ex. "Sveriges vuxna kvinnor". YouGov Plc 
uppnår vanligtvis svarsfrekvenser på mellan 35 % och 50 %, beroende på ämne, 
frågeformulärets komplexitet och längd.

Det totala urvalet bestod av 1 022 vuxna och viktades för att vara representativt för 
alla vuxna i Sverige (18 år och äldre). Urvalet viktades för att matcha profilen i 
urvalsdefinitionen, vanligtvis härledd från folkräkningar eller branschaccepterade 
data.

Undersökningen genomfördes digitalt under perioden 11–19 mars 2024. Alla siffror 
kommer, om inget annat anges, från YouGov Plc.

Metodik



Undersökningen visar på ett brett erkännande av palestiniernas rättigheter. En 
betydande del av svenskarna anser att Israels politik undergräver palestiniernas 
rättigheter, och godkänner begrepp som "folkmord" och "apartheid" för att beskriva 
situationen i Palestina.

Hälften av svenskarna stöder ett förbud mot vapenhandel (50%) och åtal mot 
israeliska tjänstemän (49%) - medan endast 25% respektive 27% motsätter sig 
detta.

Det finns fortfarande ett mycket stort utrymme för förbättringar när det gäller att 
öka människors medvetenhet. Majoriteten (62%) av befolkningen uppger att de 
saknar kunskap i ämnet och i de flesta frågor uppger cirka 25-30% av befolkningen 
att de inte vet svaret eller inte har någon åsikt.

Sammanfattning



Särskilt yngre åldersgrupper (18-34 år) uppvisar högre nivåer av stöd 
för palestiniernas rättigheter, vilket återspeglar en potentiellt 
betydande förändring av perspektiven i framtiden.

Ungdomar ser en starkare koppling mellan globala frågor om social 
rättvisa (jämlikhet, motstånd mot rasism, frihet) och stöd för 
Palestinafrågan.

Ett observerbart samband framträder mellan högre utbildningsnivåer 
och en ökad sympati för Palestinafrågan, i kombination med en 
djupare förståelse för dess komplexitet.

Viktiga iakttagelser - Demografiska dimensioner



Medvetenhet om 
och förståelse för 
Palestinafrågan



How much would 
you say you know 

about issues 
affecting 

Palestinians and 
their rights?

Hur mycket, 
om något, har 
du hört talas 

om 'Al Nakba'?

Mer än hälften (62%) har 
liten eller ingen kunskap 
om frågor som rör 
palestinier.
Kvinnor rapporterar 
mindre kunskap (70%) 
jämfört med män (56%).

En av tre (34%) svenskar är medvetna om Palestinafrågan och 
en av sex (17%) har hört talas om Al Nakba

 Hur mycket, om 
något, skulle du 

säga att du 
känner till om 

frågor som 
påverkar 

palestinier och 
deras rättigheter?

Mycket Ganska 
mycket

 Inte särskilt 
mycket

 Inget Vet inte



Det finns en splittring i 
synen på apartheid 
bland de som är 
medvetna om 
påståendet.

Nästan hälften (46%) av svenskarna anser att Israel begår folkmord på 
palestinierna i Gaza

Q1: Vissa menar att Israel utövar apartheid mot det palestinska folket. Kände du till det påståendet innan du genomförde undersökningen, och 

anser du att det är sant eller falskt, utifrån vad du har sett och hört?

Q2: Vissa anser att Israel begår folkmord mot palestinierna i Gaza. Kände du till detta påstående innan du genomförde den här undersökningen, 

och anser du att det är sant eller falskt utifrån det du har sett eller hört?

Jag kände till påståendet och jag anser 
att det är sant

 Jag kände till påståendet och jag 
anser att det är falskt

 Jag kände inte till påståendet innan 
jag genomförde undersökningen

Inte säker

Israel utövar apartheid 
mot det palestinska folket

Israel begår folkmord mot 
palestinierna i Gaza



I vilken utsträckning, om alls, tycker du att det är korrekt att 
använda följande termer om Israels policy och agerande i 
Palestina?

Högre instämmandegrad 
(33%) bland yngre 
åldersgrupper (18-34 år).
De som har en åsikt anser 
att påståendena inte är 
korrekta.

En av fyra svenskar anser att Israels politik är "kolonialism" (26%) 
och "apartheid" (28%)

Det är helt korrekt

Det är antagligen korrekt

Det är antagligen inte korrekt

Det är definitivt inte korrekt

Vet inte

Kolonialism



I vilken utsträckning, om alls, anser du att Palestina och 
palestinska rättigheter är frågor som är kopplade till vart 
och ett av följande?

Ungdomar (18-34 år) är 
mer benägna att se 
palestiniernas 
rättigheter som nära 
kopplade till kampen för 
jämlikhet.

Hälften (50%) av svenskarna förknippar palestiniernas rättigheter med 
principer om frihet och kamp för jämlikhet

Mycket nära 
kopplat

Ganska nära 
kopplat

Inte särskilt 
nära kopplat Inte alls 

kopplat Vet inte

Frihet

Kamp för jämlikhet

Motstånd mot rasism

 Bekämpa 
klimatförändringarna 



Nästan hälften av svenskarna (46%) känner till påståendet att Israel begår ett 
"folkmord" på palestinierna i Gaza och tror att det är sant, medan en av fyra 
(23%) känner till påståendet att Israel inför apartheid mot det palestinska folket 
och tror att det är sant.

De som angav att de är medvetna om begreppen folkmord och apartheid är mer 
benägna att hålla med om att de på ett adekvat sätt beskriver israelisk politik och 
handlingar. Detta visar att en ökad medvetenhet om dessa begrepp sannolikt 
också kommer att öka stödet för och acceptansen av dem.

Det finns också en god insikt om att palestiniernas rättigheter hänger samman 
med frihet, jämlikhet och antirasism. Detta tyder på en möjlighet till bredare 
allianser och mobilisering kring gemensamma värderingar.

Viktiga iakttagelser - inramningar



Partiskhet och 
censur i media



Ungdomar (18-34) är 
splittrade i sin 
uppfattning om 
mediernas partiskhet, 
men äldre grupper 
(45-65+) uppfattar en 
partiskhet till förmån för 
Palestina.

Mer än en av fyra (28%) svenskar anser att medierna är 
opartiska

När det gäller hur situationen i Gaza allmänt rapporteras i medierna i 
ditt land. Vilket av följande påstående anser du stämmer bäst?

kraftigt partisk till Israels fördel
något partisk till Israels fördel
vanligtvis opartisk

något partisk till Palestinas fördel
kraftigt partisk till Palestinas fördel
Vet inte



 Hur ofta, om alls, tror du att sociala medieföretag begränsar eller 
censurerar inlägg som…

En majoritet (56 %) av 
unga (18-34 år) tror att 
det förekommer censur i 
sociala medier av innehåll 
som kritiserar Israel.
Många (39%) är 
fortfarande omedvetna 
om den här frågan.

... men nästan hälften (49%) anser att det förekommer censur av 
innehåll som kritiserar Israel på sociala medier

är från palestinier för fram argument som 
stödjer palestiniernas 

rättigheter

Hela tiden

Större delen av 
tiden

Ibland

 Aldrig

Vet inte



Utifrån vad du sett eller hört, anser du att Israels handlingar i Palestina 
undergräver eller inte undergräver det palestinska folkets möjlighet att 
uttrycka sina åsikter på nätet?

En stor andel (38%) 
anser att Israel 
begränsar 
palestiniernas 
möjligheter att uttrycka 
sig på nätet.

Av dem som har en åsikt i frågan anser en majoritet (65%) att Israels 
agerande undergräver palestiniernas möjligheter att uttrycka sig på 
nätet

Israels handlingar FÖRSÄMRAR det palestinska folkets möjlighet att uttrycka sina åsikter på nätet
Israels handlingar FÖRSÄMRAR INTE det palestinska folkets möjlighet att uttrycka sina åsikter på nätet
Vet ej



Viktiga lärdomar - Partiskhet och censur i media

Många (28%) svenskar litar på att deras medier är opartiska, medan 
vissa (24%) anser att de är partiska till förmån för palestinierna. Censur 
av palestinier och kritiker av den israeliska politiken är dock trender 
som allmänheten känner igen.

En betydande del de svarande (38%) anser också att israeliska åtgärder 
begränsar palestiniernas frihet att uttrycka sina åsikter online.



Regeringens 
agerande



En av fyra (25%) anser att deras regering stöder Israel, medan nästan 
hälften (48%) anser att den bör stödja Palestina eller vara balanserad

Såvitt du vet, stödjer din regering just nu främst 
Israel eller Palestina, eller har den en balanserad 
hållning?

När det gäller din regerings hållning i relation till 
situationen i Gaza just nu. Anser du att …

Stödjer Israel i högre grad

Stödjer Palestina i högre grad

 En balanserad hållning

Vet inte

Den har intagit rätt hållning

Den borde stödja Israel i högre grad

Den borde stödja Palestina i högre 
grad

Den borde ha en balanserad hållning

Jag har ingen åsikt

Vet inte



 I vilken utsträckning, om alls, skulle du stödja eller motsätta dig 
att Sverige gjorde vart och ett av följande?

Hälften av svenskarna 
stöder ett förbud mot 
vapenhandel med Israel 
(50%) och åtal mot 
israeliska tjänstemän för 
krigsförbrytelser (49%).
Dessutom stöder 41% av 
svenskarna ekonomiska 
sanktioner mot Israel.

En stor del av svenskarna stödjer åtgärder mot Israel

Förbjuda 
vapenhandel 

med Israel, 
både export 
och import

Verka för att 
israeliska 

befattningshavare 
åtalas för krigsbrott i 
samband med den 
aktuella konflikten

Inför 
ekonomiska 

sanktioner mot 
Israel

Stödjer starkt

Benägen att 
stödja

Benägen att 
motsätta mig

Motsätter mig 
starkt

Vet inte



Viktiga iakttagelser - Att hålla Israel ansvarigt

Sanktioner mot Israel får ett brett stöd, särskilt åtgärder som att 
förbjuda vapenhandel och att åtala israeliska tjänstemän för 
krigsförbrytelser.

Mycket få människor anser att deras regering har intagit rätt 
förhållningssätt till den nuvarande situationen i Gaza och 
majoriteten av dem som uttryckt en åsikt anser att regeringen 
borde stödja palestinierna mer eller ha en opartisk hållning.
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